
                                                           Vergi Uygulamaları 
 
Sigortacılık işlemlerinde sigorta poliçeleri üzerinde yer alan ve prim hesabında dikkate alınması 
gereken vergiler ve fonlar aşağıda belirtilmektedir: 
 
1. Banka Sigorta Muamele Vergisi (BSMV) 

 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu ile düzenlenmiş olup, banka ve sigorta şirketlerinin yapmış 
oldukları bütün muameleler dolayısıyla kendi lehlerine her ne nam ile olursa olsun nakden veya 
hesaben aldıkları paralar banka ve sigorta muameleleri vergisine tabidir. 

Kanunun 33.maddesi vergi oranını düzenlenmekte olup, bu oranı, yeniden tespit etmeye Bakanlar 
Kurulu yetkili kılınmıştır. 01/09/1998 tarih ve 98/11591 No'lu Bakanlar Kurulu Kararı ile vergi oranını 
%5 olarak belirlemiştir. 

Kanunun 29. maddesinde BSMV'den istisna edilen işlemler sayılmış olup, aşağıda belirtilmektedir:   

• Emeklilik sözleşmeleri, hayat sigortaları (hayat sigortalarında ferdi kaza, hastalık sonucu 
maluliyet ve tehlikeli hastalıklar teminatlarının da ek teminat olarak verildiği sözleşmeler 
dahil), sağlık sigortaları ile ihracata ait nakliyat sigortalarında sözleşme ve poliçe üzerinden 
alınan paralar, 

• Nükleer rizikolara karşı yapılan sigortalar dolayısıyla alınan paralar, 

• Ayrıca, zorunlu deprem sigortasının (DASK) primleri de her türlü vergi, resim ve harçtan 
muaftır.  

• 2499 sayılı Sermaye Piyasası Kanununun 38/A maddesinin birinci fıkrasında tanımlanan konut 
finansmanı kapsamında yapılan sigortalarda sözleşme ve poliçe üzerinden alınan paralar, 

• Biçilmemiş veya toplanmamış her türlü tarım mahsulleriyle tarım hayvanları için akdolunan 
zirai sigortalar dolayısıyla alınan paralar, 

• Mükerrer sigorta muameleleri ile retrosesyon muameleleri dolayısıyla alınan prim, komisyon 
vesair paralar  

 

 

 
2. Yangın Sigorta Vergisi (YSV) 

Yangın Sigorta Vergisi 2464 Sayılı Belediye Gelirleri Kanunu ile düzenlenmiş olup, Kanunun 40. 
maddesinde, belediye sınırları ve mücavir alanlar içindeki menkul ve gayrimenkul mallar için yapılan 
yangın sigortaları dolayısıyla alınan primler Yangın Sigorta Vergisi’ne tabiidir. 

Yangın sigorta vergisinin matrahı, yapılan yangın sigorta muameleleri dolayısıyla alınan primlerin 
tutarı olup, yangın sigorta vergisi oranı yüzde 10 olarak belirlenmiştir. 

 

 
 



3. Trafik Hizmetleri Geliştirme Fonu (THGF) 
 
Trafik Hizmetleri Geliştirme Fonu 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanununun 129. maddesi uyarınca 
Emniyet Genel Müdürlüğü bünyesinde kurulmuş ve Trafik Hizmetleri Geliştirme Fonu Yönetmeliği 
19/07/1998 tarihinde yayınlanarak yürürlüğe girmiştir. 
 
 Trafik Hizmetleri Geliştirme Fonu Yönetmeliğinin 13. maddesi uyarınca motorlu araç işleten kişilerin 
yaptırdığı zorunlu mali sorumluluk sigortası  poliçelerinde primin %5'i Fona aktarılmaktadır. 

 
 
4. Güvence Hesabı 
 
5684 Sayılı Sigortacılık Kanununun 14.maddesi ile, Sigorta ve Reasürans Şirketleri Birliği nezdinde 
Güvence Hesabı oluşturulmuş, 26/07/2007 tarihinde, Güvence Hesabı Yönetmeliği yayınlanarak 
yürürlüğe girmiştir. 

Yönetmeliğin 8. maddesi uyarınca Hesabın gelirleri arasında aşağıdakiler sayılmaktadır:  

• Zorunlu sigorta yaptıranların safi primlerinin yüzde 2'si oranında sigorta şirketine ayrıca 
ödeyecekleri katılma payları, 

• Yeşil kart sigortası yaptıranların safi primlerinin binde 5'i oranında sigorta şirketine ayrıca 
ödeyecekleri katılma payları  
 
Sigorta ettirenlere yansıtılmayan ve sigorta şirketlerinin ödemekle yükümlü olduğu; 

• Zorunlu sigortalar için tahsil ettikleri toplam safi primlerin yüzde 1'i oranında katılma payları, 
• Yeşil kart sigortaları için tahsil ettikleri toplam safi primlerin binde 5'i oranında katılma 

payları,  

5.  KDV ve Damga Vergisi 

Her türlü sigorta işlemleri, Katma Değer Vergisi ve Damga Vergisinden muaftır.  

 


